

Уважаемые коллеги! Уважаемые члены профсоюзной организации!

В докладе главного врача О.А. Деянина достаточно полно и убедительно отражена работа коллектива больницы за 2023 год по выполнению производственных показателей, обеспечению качества и доступности специализированной медицинской помощи населению области.

Профессиональный союз работников здравоохранения РФ не только одна из самых массовых, но и самая авторитетная и влиятельная организация страны, включающая в свои ряды более 2 млн. человек. Важнейшая роль всего профсоюзного движения – эффективно представлять и защищать социально – экономические права и интересы работников отрасли. В 2023г. деятельность нашего профсоюзного комитета была направлена на защиту трудовых, социально – экономических прав и интересов сотрудников нашей больницы, а также вовлечение в свои ряды новых членов Профсоюза работников здравоохранения РФ.

Профсоюзный комитет ОБУЗ «ОКИБ им. Н.А. Семашко» (председатель ППО Оксана Леонидовна Хилько) представляет интересы коллектива численностью более 300 человек, процент охвата профсоюзным членством составляет на 01.01.24г. – 130 человек (**41,9%**). Несмотря на то, что за прошедший год общее количество членов нашего коллектива сократилось, количество членов профсоюза по сравнению с 2023г. осталось неизменным. Безусловно низкий % профсоюзного членства в больнице имеет объективные причины, связанный с периодом работы «кавидного» стационара и большой миграцией медицинского персонала, а также недопониманием ряда сотрудников важности и необходимости быть членом Профсоюза.

Работа профсоюзного комитета больницы за прошедший год строилась на основе Трудового Кодекса РФ, Федерального Закона «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности», отраслевого соглашения между министерством здравоохранения Курской области и областной организацией Профсоюза работников здравоохранения РФ, коллективного договора.

Главным направлением работы нашего профсоюзного комитета является контроль за соблюдением всех пунктов коллективного договора. Но, к сожалению, низкий % профчленства ниже 50%, не позволяет в полной мере выполнять поставленные цели и задачи, как Администрации больницы, так и выборному представительному органу работников – профсоюзному комитету!

**2023 год** был объявлен Федерацией Независимых Профсоюзов России - Годом укрепления и развития социального партнерства. Поэтому, призываю наших коллег **еще раз**, поддержать главного врача и профсоюзный комитет, и реализовать совместное решение заместителя Губернатора КО А.В. Белостоцкого, Министра здравоохранения КО Е.В. Письменной и председателя Областной организации Профсоюза С.В. Охотниковой о мотивации и повышении профсоюзного членства в учреждениях здравоохранения региона.

В 2023г. было проведено 6 заседаний профсоюзного комитета. Особое внимание уделяется вопросам контроля за соблюдением нормативных правовых актов по охране труда, профилактике производственного травматизма, по созданию безопасных условий труда на рабочих местах. Проводится мониторинг профессиональной заболеваемости. Контролируются вопросы внутреннего трудового распорядка, графики сменности работы

и т.д. Профсоюзный комитет регулярно проводит тематические проверки по вопросам ОТ и трудового законодательства.

Особое внимание администрация и профсоюзный комитет уделяют вопросам охраны труда. В 2023 году на данные мероприятия больницей затрачено более 1 млн. 815 тыс. рублей. Сюда вошли мероприятия по проведению специальной оценки условий труда (СОУТ), обучение руководителей и специалистов, компенсации за молоко. Для обеспечения мер по предупреждению распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19), по сокращению производственного травматизма и профзаболеваний работников приобретено специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты (СИЗ) на сумму 1 447 564, 65 тыс. руб.

Специальная оценка условий труда (СОУТ) в соответствии с № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда» в больнице проводилась по утвержденному графику. За проведенную в 2023г. спецоценку расходы составили 4 000,00 т. руб. Стоит отметить, что на всех 221 рабочем месте проведена СОУТ. На 158 рабочих местах условия труда были признаны вредными и опасными и им присвоен класс вредности 3.1. – 3.3. В результате чего работникам были установлены соответствующие гарантии и компенсации за работу во вредных и (или) опасных условиях труда: сокращенная продолжительность рабочего времени, дополнительный оплачиваемый отпуск, а также назначение досрочных пенсий. Качественная оценка условий труда на рабочих местах — это гарантия соблюдения работодателем государственных нормативных требований по охране труда.

В 2023 году профзаболеваний и случаев травматизма не зарегистрировано.

В ОБУЗ «ОКИБ им. Н.А. Семашко» проводятся обязательные ежегодные профилактические осмотры, вакцинирование сотрудников и т.д. Охват проведения медицинских осмотров работников в 2023г. составляет 100% списочного состава.

Курская областная организация профсоюза работников здравоохранения РФ реализует программу оказания материальной поддержки членам Профсоюза, получившим травму на производстве при выполнении трудовых обязанностей. Все члены Профсоюза нашей больницы получили Профсоюзные сертификаты.

Принятые администрацией больницы, профкомом и работниками обязательства выполняются в полном объеме. Особо необходимо отметить своевременную выплату зарплаты и отсутствие задержки выплат. Размер заработной платы медработников является одним из актуальных вопросов сегодняшнего дня. А контроль за вопросами нормирования труда — это важнейшее направление деятельности профсоюзного комитета. С учетом изменения правовых основ порядка исчисления заработной платы в 2023г. профсоюзный комитет постоянно контролировал своевременность и правильность начисления заработной платы. И в случае выявления допущенных нарушений следил за их устранением.

Досрочная трудовая пенсия по старости сотрудникам больницы в 2023г. по решению суда не назначалась. Случаев незаконного увольнения работников и выплат компенсационных сумм не зарегистрировано.

Для повышения эффективности деятельности профсоюзных органов аппаратом Курского обкома профсоюза работников здравоохранения РФ и специалистами Союза «Федерации организации профсоюзов Курской области» проводится обучение профсоюзного актива, где освещаются актуальные проблемы развития профсоюзного движения в России и определяются пути их решения. Проведение таких обучающих семинаров помогает лучше ориентироваться в вопросах организационной работы,

трудового законодательства, охраны труда, находить более конструктивные решения возникающих проблем.

Важным является раздел информационной работы. Профком оперативно производит информационную рассылку в чатах больницы по актуальным вопросам деятельности Профсоюза. В соответствии с реализацией отраслевого соглашения на сайте больницы имеется собственная страница «Профком». В социальной сети *ВКонтакте*: зарегистрирована страница *Профком Курской ОКИБ им. Семашко*, подписчиком которой являются более 45 человек! Приобретен информационный стенд!

Представители коллектива больницы принимают активное участие в совместных мероприятиях, проводимых Федерацией организаций профсоюзов и Администрации области и г. Курска в рамках первомайской акции и мероприятиях в рамках Всемирного дня действий Профсоюзов «За достойный труд!». Главная цель профсоюзов с помощью коллективных действий привлечь внимание работодателей к насущным социальным и трудовым проблемам работников, выразить единство и солидарность профсоюзов.

Профсоюзный комитет старается помогать в сложных жизненных ситуациях. Членам профсоюза оказывалась материальная помощь в соответствии с Коллективным договором из средств профбюджета профорганизации больницы и обкома Профсоюза. В 2023г. на эти цели израсходовано **104 100** руб. Сюда вошла материальная помощь в связи с юбилеями членов Профсоюза, семьям первоклассников, в связи со смертью близких родственников и др. Чествуем юбиляров и ветеранов.

В рамках сбора участникам СВО из средств профбюджета были приобретены Новогодние подарки и переданы на передовую!

Профсоюзным комитетом проводится определенная культурно-массовая работа, расходы на которую из средств профбюджета составили **189 500** руб. Ко Дню медицинского работника был организован праздничный концерт, а также экскурсионная поездка в г. Обоянь и с. Красниково (Водяная мельница), в которой приняли участие 40 сотрудников и членов их семей. Было приобретено 150 Новогодних подарков членам Профсоюза. Обком Профсоюза предоставлял бесплатные билеты на Новогодние представления детям-членам Профсоюза, а также на спектакли в Драмтеатр!

В план реализации социальной программы Профсоюза входит организация оздоровления членов Профсоюза и детей медиков. 2 детей членов Профсоюза нашей больницы получили бесплатные путевки в летний оздоровительный лагерь «Березка». Реализуется программа санаторно-курортного лечения для членов Профсоюза и их семей с 20% скидкой через систему «Профкурорты».

Команда больницы приняла активное участие в турнире по боулингу, организованным Областной организацией Профсоюза! Стоит отметить, что в отчетном году за активную работу в Профсоюзе 4 сотрудника больницы были награждены памятной медалью Профессионального союза работников здравоохранения РФ «За заслуги в борьбе с пандемией COVID-19» и 2 человека отмечены Почетной грамотой Областного комитета Профсоюза!

Хочу выразить благодарность всем членам нашей профсоюзной организации за помощь в работе профсоюзного комитета и надеюсь на дальнейшее плодотворное сотрудничество!

*Жизнь показала, что только при высокой организованности и соответствующем микроклимате можно обеспечить стабильность в работе коллективов отделений и служб, сохранить кадровый потенциал, обеспечить выполнение производственных показателей и решить социальные проблемы коллектива!*

Председатель ППО О.Л. Хилько

12.03.2024